

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

СРЕДА, 22 ОКТЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 168 (14462)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.



Уникальная продукция Люберецкого завода мостостроительного оборудования известна во многих концах страны и за рубежом. Она использовалась при возведении мостов на Байкало-Амурской магистрали, на других важных объектах.

Коллектив успешно справляется с заданием первого года пятилетки. План 9 месяцев по реализации продукции выполнен на 107,4 процента, по производительности труда — на 103,1 процента. Добиваться высоких показателей позволяет социалистическое соревнование, посвященное достойной встрече 69-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Среди лучших на заводе опытно-экспериментальный цех. Здесь трудится немало высококвалифицированных рабочих. Среди них слесарь Александр Сергеевич Починский. Он выполняет сложные заказы на выпуск экспериментальных образцов техники.

На снимке: А. С. Починский.

Фото Н. Шалыпина.

Таня Михайловна ЛЕОНОВА, и. о. старшего инженера отдела труда и зарплаты, председатель профкома ССУОР-7:

— Коллективный подряд введен в нашем управлении в

начали штукатурить помещения, в которых до сего времени нет тепла. О чем думал генподрядчик — СМУ-1 треста «Обособстрой» № 2?

Отделка больничного комплекса в Дзержинском зятя-

труда применяется и для инженерно-технических работников. Но с точностью соблюсти ее сразу же стало невозможно.

Николай Петрович БОНДАРЕВСКИЙ, бригадир плиточников, член совета бригадиров:

— В названном постановлении предусматривается рост трудовой и творческой активности во всех производственных звеньях. А у нас даже совет бригадиров ни разу не собирался. Как будто нет никаких проблем. Коллективный подряд, по моему, только на бумаге. Должна действовать система оплаты с учетом оценки индивидуального вклада каждого при обязательной ориентации на качество. Однако она не действует.

С качеством вообще проблема. На заключительной стадии строительства, как правило, бывают переделки, авралы. Одиннадцать лет работаю плиточником, но не припомню случая, чтобы объект сдавался в срок. Вот и сейчас у нас «штормовая» погода, после окончания смены работаем. Типичное явление: приходим на объект к 8 утра, а раствор подвозят с фирмы «Строитель» к 10—11 часам. И какой! Его еще просеивать надо, в нем камни попадают величиной с кулак.

Или: облицевали мы помещение плиткой, а электрики «забыли» провести проводку, сантехники — установить оборудование. Берут кувалды и долбят по готовому. Весь наш труд идет насмарку, а мы превращаемся в ремонтников. Отделывали мы, например, в прошлом году

(Окончание на 2-й стр.)

ЗДРАВСТВУЙ, ДОБРЫЙ УРОЖАЙ!

Репортаж

С ОКОНЧАНИЕМ уборочной в осенних красках изобилия и спелости приходит к нам нарядный, веселый праздник урожая. Вот и в минувшую субботу нагрянул он в залитый золотистыми лучами солнца, дышащий свежестью город.

В Люберецком Дворце культуры тем временем занимали места в зале главные виновники торжества: мастера теплиц, рекордсмены урожая, надоев и привесов, ударники полей, искусные умельцы, виртуозы-водители, асы-механизаторы. У многих на груди свидетельства высокого профессионализма и доблести. Капелькой солнца горит Золотая Звезда оператора машинного доения ГПЗ «Петровское» Л. Н. Мироновой. Входит звеньевой-картофелевод М. М. Кузьмин с орденом Трудового Красного Знамени. Идет оператор-птицевод Т. Ю. Борзова с орденом Ленина... У многих блестят медали ВДНХ СССР. Есть славные люди, которым еще не известно, что за любовь к земле, к труду они удостоены высоких наград Родины. И когда узнают, как услышала, и примеру, Н. И. Макарова — оператор машинного доения племсовхоза «Фоминское» о награждении орденом Трудового Красного Знамени, будут и сияющие от волнения лица, и слезы радости.

На втором этаже развернулась выставка продукции наших сельскохозяйственных предприятий, объединенных в агропромышленный комбинат «Москва». Как говорится, чем богаты, тем и рады. Есть что показать, есть что посмотреть. Тут и капустные кочаны величиной с доброе автомобильное колесо, и увесистые яркие корнеплоды, и зелень, и тушки птицы, и горки яиц, и консервированные овощи. Все выглядит аппетитно и утопает в пышно затейливом ковре из разнообразных роз, гвоздик, астр и других растений. Напротив расположились и привлекают внимание участников праздника экспозиции хозяйства племобъединения «Петровское». У него свой цех переработки мяса. Он прочно стал на ноги, освоил производство нескольких видов колбас и консервов. Продукция ценится покупателями. Словом, не только хлеб и розы способна давать наша земля.

В президиуме лучшие из лучших — победители районного соревнования. Тут и представители ГК КПСС, исполкомов Советов, общественных организаций. Здесь же делегация французских друзей. После IV встречи представителей породненных городов СССР и Франции, которая проходила недавно в Ленинграде, гости из Дранси посетили Люберцы и приняли участие в празднике «Урожай-86».

Торжественное собрание открывает председатель исполкома Люберецкого городского Совета народных депутатов И. Н. Никитин. Он представляет слово секретарю горкома

партии В. С. Силугиной, и она рассказывает, как труженики района, выполняя решения XXVII съезда КПСС, указания партии на перестройку и ускорение, стремятся повысить эффективность и качество работы. Коллективы промышленных предприятий за 9 месяцев выпустили сверхплановой продукции на 8,9 миллиона рублей. Успешно закончили три квартала года наши сельскохозяйственные предприятия. Они продали государству сверх плана свыше 830 тонн молока, 1000 тонн мяса, 18 миллионов яиц, двух тысяч тонн овощей.

Год был не из легких. Но активная перестройка помогла в ряде моментов получить хорошие результаты. Шире стала внедряться интенсивная технология при выращивании зерновых, картофеля, кукурузы. Собрано в среднем зерна — 36,1, картофеля — 204, кормовой свеклы — 635, кукурузной массы на силос — 440, сена — 57 центнеров с гектара. На зиму запасено 24 центнера кормовых единиц на условную голову крупного рогатого скота.

Повысилась продуктивность дойного стада. За 9 месяцев надой от фуражной коровы составил 3726 килограммов молока — на 124 кг больше, чем в прошлом году. Заботу о развитии молочного животноводства в большей мере проявляют в колхозе имени Ленина, на Константиновской птицефабрике, в племобъединении «Петровское».

Праздник — праздник, а пройти мимо проблем и недостатков закрыв глаза не годится. Медленнее, чем хотелось бы, внедряются механизмы и приспособления на возделывании культуры, что сдерживает рост производительности труда в земледелии. Уже сейчас надо обратить больше внимания на увеличение плодородия почвы гектара, на применение эффективных средств защиты растений в теплицах. С созданием АПК «Москва» стало больше возможностей для объединения усилий партнеров.

Вся программа праздника воспринималась как гимн труду, хвала тем, кто украшает землю, умножает наше общее достояние. Восславить красу и богатство души наших сельских тружеников постарались дикторы Центрального телевидения В. Б. Печерина и Е. А. Коцгерин, деятели и мастера искусств. Да и самодеятельность сельских учреждений культуры, детские творческие коллективы вызвали восхищение зрителей и слушателей. Тепло встретил зал выступление Т. Ф. Иноземцевой, оператора машинного доения ОПХ «Коренево», с хором Строкинского животноводческого комплекса. И работать, и петь умеют труженики наших хозяйств, создают красоту и богатство и сами живут полнокровной богатой жизнью.

В. ЧУЛКОВ,
наш корр.

АКТУАЛЬНЫЕ ИНТЕРВЬЮ НА ОДНУ ТЕМУ

Коллективный подряд: реально или формально?

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем совершенствовании управления строительным комплексом страны намечены конкретные пути улучшения капитального строительства: соблюдение нормативных сроков, повышение качества. Важное значение при этом придается развитию передовых форм организации труда, в том числе внедрению коллективного подряда. Как осуществляется он в управлении отделочных работ № 7 треста «Обособстрой» № 2? Этот вопрос наш штатный корреспондент Э. Зеленина задала его работникам.

июле нынешнего года. Действует новая система оплаты «Темп». Создан хозяйственный совет. Управление заключило договор с трестом «Обособстрой» № 2 на выполнение отделочных работ с высоким качеством в установленные сроки на 31 объекте. В свою очередь трест обязался обеспечить нас необходимыми механизмами и материалами.

К сожалению, договор часто не соблюдается по вине генподрядчиков или заказчиков. Отделочники должны были к 1 октября закончить работу на медицинском училище. Но только в сентябре

нулась до начала четвертого квартала, хотя по вновь разработанному для коллективного подряда графику окончание штукатурных и малярных операций на объекте было предусмотрено на конец июня. График не выполняется из-за многочисленных переделок в проекте, вносимых заказчиком.

Таким образом, нарушается сам принцип коллективного подряда. Суть его состоит в создании коллективной заинтересованности и ответственности всего персонала управления в достижении высоких конечных результатов. Такая форма организации

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«Инертность»

Под таким заголовком в нашей газете 30 сентября была опубликована корреспонденция, в которой шла речь о неудовлетворительной работе группы народного контроля СМУ-4 треста «Обособстрой» № 2.

Редакция ответила начальник управления В. В. Коротов и секретарь партбюро Т. И. Бирюкова: «Факты, изложенные в корреспонденции, обсуждены на заседании партбюро. Критика признана правильной. Председатель группы народного контроля коммунист В. С. Орлов предупрежден за слабую работу. Решено заслушать отчет о деятельности этой группы в ноябре».

[Окончание.

Начало на 1-й стр.]

школу в поселке Октябрьский, а она еще без крыши была. Пришли кровельщики — и такое началось! Подобная картина была и в поселке Калинина, когда «гнали» школу к началу учебного года. И сейчас, когда считается, что коллективный подряд у нас внедрен, ничего не изменилось в лучшую сторону. Нужна решительная перестройка не на словах, а на деле. К 2000 году предстоит увеличить производительность труда в 2,5 раза. Но не за счет же авралов, «штурмовщины!»

Анна Васильевна ГОРШКОВА, мастер участка № 2:

— Согласно с Николаем Петровичем. Коллективный подряд у нас существует только формально. Ведь даже линейные инженерно-технические работники не испытывают на себе никакой ответственности, не говоря об управленческом аппарате.

Хочу сказать о качестве облицовочного материала. Взять, к примеру, плитку, поступающую с керамических заводов, особенно из Кучина и Кагуар. Она, как правило, «горбатая», с кривизной, нестандартная. Мучаешься, чтобы сделать ма-

ло-мальски прямой шов. За чем же принимать заводской брак?

Сергей Сергеевич КРУГЛЯКОВ, главный инженер ССУОР-7:

— К сожалению, проблема нарушения сроков сдачи

Коллективный подряд: реально или формально?

объектов в эксплуатацию остается. Главная причина — несоблюдение договорных обязательств генеральными подрядчиками. Основные работы ими затягиваются, здания под отделку сдаются со значительными недоработками.

Думается, что выход из положения — переход треста целиком на коллективный подряд с 1 октября нынешнего года. Это повысит заинтересованность и ответственность как генподрядчика, так и субподрядчиков.

Ольга Павловна БУТЕНКОВА, начальник планово-производственного отдела:

— При приемке объекта от генерального подрядчика иногда составляем акт, пода-

ем в арбитраж. Но в общем это мало что меняет. По-видимому, нужны более кардинальные меры.

Валерий Иванович ИВЛЕВ, начальник СМУ-5 треста «Особстрой» № 2 (генеральный подрядчик):

— Чтобы не сорвать сроки сдачи объектов в эксплуатацию, мы вынуждены в ряде случаев часть строительно-монтажных работ проводить параллельно с отделочными. Главная причина кроется в нехватке рабочей силы.

Претензии, касающиеся переделок в процессе строительно-монтажных работ, следует адресовать заказчику. Мы лишь выполняем его требования.

Альберт Алексеевич КОНОНОВ, представитель заказчика по Дзержинскому больничному комплексу:

— Действительно, в проект внесли изменения, связанные с заменой оборудования на более совершен-

ное. Поэтому подрядным организациям пришлось кое-что переделывать в ходе строительства.

ОТ РЕДАКЦИИ: Итак, круг замкнулся. Субподрядчик кивает на генподрядчика, а последний — адресует к заказчику. Но не кивать друг на друга, а лучше исполнять дело каждому — таково условие коллективного подряда, если есть желание его внедрить. Конечно, легче всего свалить вину на другого и продолжать работать по старинке. Однако не пора ли перейти к конкретным действиям? Не ждать, пока многие проблемы обростут «бородой». Время, сама жизнь требуют решительной перестройки, перехода от слов к делу, преодоления инерции мышления.

Перед подмосковными строительями стоит сейчас серьезная задача: четверть всех запланированных на 1987 год объектов должна быть сдана в эксплуатацию в первом квартале. Это требует смелых решений, оперативности, инициативы, предприимчивости.

А пока обособовцы продолжают «штурмовать» Дзержинскую больницу, хотя объект формально сдан в эксплуатацию в III квартале.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

Актив профкома

ВО МНОГИХ профсоюзных организациях района завершили отчеты и выборы. Составы комитетов значительно обновились, некоторые председатели избраны впервые и потому в почте редакции встречаются письма с просьбой рассказать о том, какой актив избирается в профгруппе, какие комиссии создаются в первичных профсоюзных организациях. Мы попросили заведующего организационно-инструкторским отделом МОСПС А. И. РАЗГУЛЯЕВА ответить на вопросы авторов писем.

— Согласно Уставу профсоюзов СССР и Положению о профсоюзном групповом организаторе на общем собрании профсоюзной группы избираются сроком на один год: профсоюзный групповой организатор (профгруппорг). Ему в помощь избирается заместитель (заместители) профгруппорга, организатор производственно-массовой (учебной) работы, страховой делегат, культурный организатор, общественный инспектор по охране труда, физкультурный организатор. Этот актив должен быть избран во всех профгруппах, где более десяти членов профсоюза. В малочисленной группе, очевидно, не обязательно избирать всех перечисленных активистов.

Если на отчетно-выборном собрании не избрали всех активистов, то это можно сделать на очередном собрании профгруппы.

Согласно Уставу профсоюзов СССР профком объединения, предприятия, треста, учреждения, организации, цехком профсоюза (профбюро) создает постоянные и временные комиссии по различным вопросам профсоюзной работы. Московский областной совет профсоюзов рекомендует создавать следующие постоянные комиссии: организационно-массовой работы; производственно-массовой работы; заработной платы и нормирования труда; охраны труда; социального страхования; жилищно-бытовой работы; общественного контроля за работой предприятий торговли и общественного питания; культурно-массовой работы; работы среди молодежи, а также среди женщин.

В целях упорядочения работы комиссий профкомов, цехкомов (профбюро) ВЦСПС рекомендовал комитетам профсоюзов: упразднить комиссию по содействию сберегательному делу в профкомах и передать ее функции комиссии по заработной плате и нормированию труда; объединить комиссию по производственно-массовой работе и комиссию по производству и качеству товаров народного потребления, комиссию по социальному страхованию и комиссию по пенсионным вопросам, комиссию по жилищно-бытовой работе и комиссию по коллективному садоводству, огородничеству и животноводству, комиссию по работе среди молодежи и комиссию по содействию семье и школе в воспитании детей и подростков.

Вопрос о создании комиссий решает профком (цехком) с учетом конкретных условий и практической необходимости.

АХ ТЫ, СТЕПЬ ШИРОКАЯ

Люберчане трудились на уборке урожая в Сибири

...СЛАБЫЙ ветерок чуть колыхает колосья, и по полю, как вздохи, прокатываются тихие волны. Но вот из-за горизонта выкатывается солнце, и степь просыпается. Закипает жаркая работа. Комбайны почти след в след идут друг за другом, захватывая ленты хлебных валков. Пахнет сухим зерном и соломой. Тут уж, шофер, не зевай!

Второй год подряд водители Люберецкого района помогают земледельцам Новосибирской области. Нивы здесь, что называется, бескрайние. Так, Н. П. Колунтаев и П. И. Кузюра из института горнохимического сырья на перевозке зерна от комбайнов до центрального тока с каждой ходкой преодолевали 15—18 километров. А в совхозе «Инский» В. П. Жаренков, С. В. Малов, В. В. Пуговкин и другие из «Мосэнергомонтажа» отвозили зерно за 25 км.

Сейчас уже можно подвести итоги напряженного труда в осеннюю струю. За 21 день (конец августа — начало сентября) Е. Д. Гречанюк (мостостроительный отряд) перевез 9156 центнеров. На 496 центнеров больше у шофера ГАЗ-53 Ш. М. Бекяшева из поселка Тураево. Выезжая на линию ежедневно с 21 августа по 24 сентября, комсомолец С. А. Дытченков, прибывший из города Дзержинского, доставил 9501 центнер хлеба и 360 тонн строительных материалов. Это вторая страда Сергея в Новосибирской области, причем он приехал сюда не один, а с братом. Геннадий на ЗИЛ-131 к концу второй декады сентября перевез 1039 тонн зеленой массы на силос.

Отличные показатели у водителей В. В. Аболонина, Г. А. Бочина, П. А. Белоусова, С. А. Гартмана и Г. Е. Иванова. О Геннадии Егоровиче хочется рассказать подробнее. Ему 46 лет. Сибирь «осваивает» с

1965 года. Водитель в совершенстве освоил все марки автомобилей, его портрет на Доске почета транспортного цеха.

Кроме хлеба, шоферы возили кукурузную и подсолнечную массу. Около тысячи тонн «зеленки» и 159 тонн зерна перевез на МАЗе Н. Т. Дреммин. Николаю Тихоновичу в самый «пик» работ исполнилось сорок. Есть шоферы и постарше, но для кого еще страда-86 — семнадцатая по счету?! Н. Т. Дреммин — бесшумный бригадир одного из лучших автоотрядов.

Хорошо шли дела у тех, кто серьезно готовился к страде, а не представлял ее легкой прогулкой по сибирским просторам. К сожалению, довольно большое число автоотрядов плохо оснащено запасными частями. Особенно тяжелое положение из-за недостатка резиновых камер сложилось у водителей Дзержинского филиала № 1 укрупненного автохозяйства треста «Мосэнергострой». Впервые за много лет эта организация «сэкономила» на диспетчере и начальнике автоотряда. А что вышло? Бригадир С. М. Марищев в ущерб выработке на КамАЗе с прицепом собирал и развозил путевые листы, занимался поиском запасных частей, пришлось выполнять и другие обязанности.

Не на высоте оказалось и головное автотранспортное предприятие. Его ремонтная группа захватила всего один запасной двигатель. Он был задействован в самом начале страды, а пять машин простояли много времени из-за того, что отказали моторы...

Еще не подведены окончательные итоги соревнования на маршрутах ток — элеватор. Но хлеб уже поступил в зернохранилища.

В. ТЕТЕРИН, парторг сводной Люберецкой автоколонны.

Ткачиха фабрики имени Октябрьской революции А. И. Константинова успешно справляется со своими социалистическими обязательствами. Годовое задание она обещала выполнить к 69-й годовщине Великого Октября. И уже близка к этому. Продукция, выпускаемая Антониной Ильиничной, идет на экспорт. Качество сурового поютна отвечает всем требованиям. За высокие достижения в труде А. И. Константиновой в этом году присвоено звание «Заслуженный работник фабрики».

Фото В. Рудакова.



СОВЕТСКОЙ РАБОТЕ — ДЕЛОВИТОСТЬ

СПОТЫКАЮТСЯ НА МЕЛОЧАХ

ЖИТЕЛИ 115-го квартала города Люберцы глубоко волнуют вопросы, связанные с социальным развитием, со строительством объектов здравоохранения, бытового обслуживания. Разговор о них состоялся недавно на открытом собрании территориальной парторганизации № 1. В повестке дня было записано «О выполнении наказов избирателей». Депутаты Люберецкого городского Совета директор комбината «Мосстрой-24» М. Ф. Алексейцев, директор школы № 42 Т. В. Медведева, начальник мастерской № 3 института «Моспроект-3» Е. В. Козлов, бригадир радиомонтажников завода по ремонту радиотелеаппаратуры В. В. Лебединский, работники завода «Спецмонтажконструкция» Т. В. Елисеева и Ю. В. Столов встретились со своими избирателями.

Вела собрание секретарь парторганизации Е. Б. Кудринская. Заведующая орготделом горисполкома Т. И. Буркотова информировала о ходе выполнения наказов избирателей.

Председатель депутатской группы тов. Алексейцев, отвечая на вопросы, рас-

сказал, что в конце первого полугодия 1987 года будет завершено строительство стоматологической поликлиники.

Далековато приходится ездить и на прием к врачам других специальностей. Этот вопрос должен решиться. В пятилетнем плане предусмотрено строительство поликлиники с вводом в эксплуатацию в 1990 году.

На встрече шел разговор и о мелочах, которые вырастают в трудноразрешимые проблемы, вызывая нарекания со стороны населения. Взять хотя бы ливневую канализацию, которую уже не первый год просят люди наладить возле школы № 42. К кому только не обращались! Однако воз и ныне там. Избиратели попросили депутатов помочь в решении вопроса.

Плохо была отремонтирована дорога на улице Московской. Теперь она снова разбита.

Словом, речь шла о том, чтобы депутаты активнее решали большие и малые вопросы, которые волнуют люберчан.

Э. ИВАНОВА.

Лекторий «Здоровье»

В молодежном общежитии совхоза «Белая Дача» прошло первое занятие лектория «Здоровье». С лекцией выступил главный врач Котельниковской поликлиники Н. М. Рухтин.

Лекторий организован по инициативе сотрудников поликлиники поселка Котельники и совхоза «Белая Дача». Врачи этих медицинских учреждений будут вести занятия по специально составленной программе.

К 45-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ БИТВЫ
ПОД МОСКВОЙ

МЫ ВЕРИЛИ В ПОБЕДУ

Н АЧАЛО учебы в 1936 году для сотен мальчишек и девчонок средней школы № 1 совпало с новоселом: из стареньких помещений панковской школы мы перебрались в новую, четырехэтажную. Это было самое большое здание по Октябрьскому проспекту. И мы очень гордились этим.

Незаметно пролетели четыре года. В дни, когда мы сдавали последний экзамен за девятый класс, началась война с фашистской Германией. Она еще воспринималась как досадное недоразумение, конфликт, который вскоре угаснет. Но каждый следующий прожитый день опровергал такие предположения: в коридорах школы вывешивали планы с изображением формы одежды гитлеровских солдат и офицеров; работники военкомата проводили с нами беседы о бдительности, о возможном появлении диверсантов и шпионов; 23 июня объявлена всеобщая мобилизация; введены карточки на хлеб и другие продукты.

Мы с болью в сердце смотрели на то, как демонтируют провода для электричек, как электровагоны уходят на восток, как их привычные места занимают паровозы. И с глубоким переживанием, надеждой каждый час спешили к громкоговорителям, чтобы услышать вести с фронта.

22 июля над городом завывала сирена воздушной тревоги. В вечернем небе появились вражеские самолеты. Но прицельно бомбить или обстреливать объекты им не позволили бойцы противовоздушной обороны. И все же на Люберцы упало несколько зажигательных бомб. Их быстро потушили. Обошлось без пожаров. Первый урок фашистским летчикам пошел впрок. Они уже не летали на малой высоте и, если бомбили, то часто своей смертоносной груз сбрасывали где попало с большой высоты.

В часы налетов, а они с немецкой пунктуальностью начинались в 21.00, мы, старшеклассники, дежурили на крышах домов, чтобы вовремя сбросить или погасить зажигательные бомбы. В августе и сентябре работали на оборонных и сельскохозяйственных объектах, на лесозаготовках. Многие мои одноклассники — Василий Егоров, Алексей Сидоров, Лев Зачесов и другие пришли на ГЛЗ и работали в его цехах, не бывая дома целыми неделями. Не попавшие на завод старшеклассники начали учиться, но не в новой школе, как прежде, — там расположился госпиталь, а в приспособленных помещениях. Однако вскоре занятия прервались. Во второй половине октября наш класс стал участником строительства противотанковых надолбов с южной стороны Люберец. Нелегко было копать метровые ямы в мерзлой земле, таскать тяжелые бревна. Но как же мы рады были, когда увидели в двадцатых числах ноября результаты труда: сплошная линия мощных надолбов и стальных ежей опоясала город. Мы верили, что врагу не преодолеть такое заграждение.

В школе нас обучали владению оружием, чтобы в любой момент смогли применить его против врага. А после уроков, часто и во время занятий, грузили боеприпасы, работали на оборонных объектах. Мы готовы были на все, чтобы скорее отбросить фашистскую нечисть от родной столицы.

И желанный час наступил. Ликованием, многократным «ура!» люберецкие встретили сообщение Совинформбюро «В последний час» о том, что фашистские полчища разбиты под Москвой, что враг отброшен от столицы.

В июле 1942 мы получили справки об окончании десятого класса и уходили на фронт. Многие мои одноклассники и товарищи не вернулись с поля боя. Смертью храбрых погибли Василий Войнов, Алексей Ломкин, Николай Новиков.

А. ТАРЕЕВ,
доцент Московского
института
электронной техники.

КАКОЕ БЫ ЗАДАНИЕ НИ ПОРУЧИЛИ

ОТ УЧЕНИКА монтажника до электромонтажника-схемщика 5-го разряда — таков трудовой путь коммуниста В. А. Богатырева с завода «Монтажавтоматика». Опытный рабочий подготовил немало квалифицированных специалистов. Из-под рук мастера выходят только высококачественные изделия. Ему предоставлено право ставить личное клеймо.

Ценят Владимира Александровича не только за успехи в труде, но и за высокую сознательность.

— Какое бы задание ни поручили Богатыреву, он всегда с ним справится. Если надо и за счет сверхурочной работы. Показывает личный пример молодежи, остальным членам коллектива, — сказала секретарь партбюро завода И. И. Дорофеева.

Активная жизненная позиция коммуниста проявляется и в том, что он является членом профсоюзного комитета, дружинником. Отвечает за работу спортивных секций на заводе.

Особой популярностью пользуется секция легкой атлетики. Регулярно проводятся чемпионаты по футболу. В организации этих соревнований живейшее участие принимает Владимир Александрович.

«Как одна семья», — говорят о бригаде, в которой работает Богатырев. Коллектив первым перешел на бригадный подряд, добивается успехов в социалистическом соревновании. И отдыхать люди умеют культурно.

А. МАРТЫНЕНКО,
рабочий завода.



Трактор «У Самсона Вырина»



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Забытое слово «трактор» по-новому зазвучало в старой русской деревне. Трактор «У Самсона Вырина» открыли ленинградские кооператоры на трассе Ленинград — Псков [на верхнем снимке].

— Стоим, что называется, на бойком месте, — говорит директор и шеф-повар трактора В. И. Казанов [на нижнем снимке]. — Каждый день приезжают экскурсия в «Дом станционного зрителя», прославленный А. С. Пушкиным. Экскурсанты знакомятся со старинной почтовой станцией, которой без малого два века. Ямской двор с его конюшней, колодезь, шорной, конюшней, каретным сараем ныне воссоздан в первоначальном виде.

Наш трактор — часть этого комплекса.

В залах — стилизованное под старину оформление, еду подают в горшочках и деревянных мисках с расписными ложками. Все оформление сделали ребята из ленинградского реставрационно-строительного ПТУ № 61.

Фото И. Куртова.
(Фотохроника ТАСС).

Меры приняты

Редакция получила письмо от жильцов дома № 6 по Первому Панковскому проезду, в котором они жаловались на неудовлетворительную работу системы коллективного приема телевизионных передач.

Мы обратились с запросом к директору Люберецкого завода ремонта радиотелевизионной аппаратуры Е. Б. Сорокину. Он ответил, что рабочими завода произведен ремонт антенны коллективного пользования. 13 сентября этого года сделана дополнительная проверка антенны, показавшая, что неисправностей нет.

В О ВСЕМ мире обсуждаются в эти дни состоявшаяся в Рейкьявике советско-американская рабочая встреча на высшем уровне, оценки ее итогов Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым. Анализируя высказывания советского руководителя, политические деятели, общественность, журналисты задумываются над существом позиций каждой из двух великих держав по самым животрепещущим проблемам современности, над тем, какое будущее ждет человечество.

Политических наблюдателей охватывает сейчас двойственное чувство. Чувство сожаления в связи с тем, что в Рейкьявике по вине американской стороны был упущен исторический шанс. И чувство надежды на то, что разум все же возьмет верх, и масштабные советские предложения, поистине беспрецедентная щедрость Советского Союза, прокладывающая путь к действительным решениям на всех направлениях борьбы за подлинно безъядерный мир, получат должную оценку в Вашингтоне. В последнем случае встреча на исландской земле принесет в будущем те дивиденды, которых не удалось получить немедленно.

В Рейкьявике договоренность была близка. И если отступить от всех второстепенных, переходящих моментов, серьезной помехой стало только одно — упорство аме-

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Требуются решительные действия

риканского президента в вопросе о программе «звездных войн». Он не пожелал пойти на разумный компромисс, не поступился ни на йоту планами милитаризации космического пространства.

Если вспомнить при этом слова одного из американских президентов, который еще на заре космической эры заявил, что в мире будет главенствовать тот, кто господствует в космосе, то станет вдвойне ясно: правящие классы в Америке не отрешились от имперских амбиций, им по-прежнему не дают покоя мечты о мировом господстве.

Американская сторона пришла на встречу с пустыми руками. В ее багаже не оказалось ничего, кроме проплаченных нафталином «предложений», уже показавших свою нежизненность. И достигнутое в Рейкьявике продвижение вперед, которое едва не увен-

чалось договоренностями, было целиком обусловлено глубокой конструктивной советской позицией, стремлением Советского Союза добиться перелома, а потому готового принять смелые и трудные для себя решения.

В пакете крупных предложений, которые советская сторона привезла в Рейкьявик, содержались три проекта соглашений. Суть их такова:

— сократить на 50 процентов стратегическое оружие, причем с таким расчетом, чтобы к концу века полностью ликвидировать это самое смертоносное оружие;

— полностью уничтожить американские и советские средние ракеты в Европе, оставив в стороне ядерный потенциал Франции и Англии, сохранить по сто боеголовок на советских средних ракетах в Азии и на американских — на территории США;

— исключить все, что могло бы подрвать равенство в ходе разоружения, исключить любую возможность создать оружие нового типа, обеспечивающее военное превосходство.

Было предложено также, чтобы представители двух сторон провели переговоры о запрещении ядерных взрывов. И здесь была проявлена гибкость: в процессе разработки полномасштабного договора об окончательном запрещении ядерных взрывов можно было бы рассмотреть и вопрос о «порогах» таких взрывов, об их количестве в год, о судьбе договоров 1974—1976 гг.

Эти предложения остаются в силе.

Теперь, когда позиция советской стороны обнародована, обдумать и оценить ее имеет возможность не только Америка, но и правительства и народы других стран. Оценить и приступить к действиям, используя появившийся уникальный шанс, — наконец, реально взяться за прекращение гонки вооружений, запретить ядерное оружие.

Что касается Советского Союза, то, как заявил М. С. Горбачев, «мы от своей линии на мир, на борьбу против гонки вооружений, за запрещение и ликвидацию ядерного оружия, за то, чтобы отвести угрозу от всего земного шара, не отступим».

Ю. РОМАНЦОВ,
ТАСС.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

И нам бы ревизора

На ковровом комбинате ожидали приезда важного гостя или еще кого-то: работники ЖКО, мобилизовав все наличные силы и технику, мели, скребли улицу у нашего дома № 19 и даже осушили помпы давнишнюю лужу, где дети который год устраивали морские сражения. Одним словом, руководители комбината не желали ударить лицом в грязь.

Жильцы квартир №№ 1, 3 и 5 смотрели на эту суету и мечтали о том, чтобы в их жилище наведался высокий гость да чтобы на комбинате узнали об этом заблаговременно. Тогда бы заменили злосчастный водопроводный стояк и весело зафонтанировала бы долгожданная влага на кухнях, в ваннах и санузлах. И решилась бы проблема, по поводу которой мы обращались в ЖКО, к заместителю директора комбината т. Бондареву, председателю профкома т. Редькиной. Но... 14 октября обрезали негодную трубу и оставили девять семей с маленькими детьми без воды на неопределенный срок.

В. ОСИПОВ, Л. МАЧЕЙ-ЧУК, Л. ФРОЛОВА и другие жители.



«ВАШ ХОД?..»

Фотобюджет Т. Пронкиной.

СВЕТОФОР

Кривая дорога

«Водитель в момент управления транспортным средством находился в состоянии алкогольного опьянения, в результате чего совершил...», — начинаются протоколы работников ГАИ, составляемые на каждое дорожно-транспортное происшествие. С начала года их составлено уже двадцать шесть.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ лишила прав на управление транспортом 495 человек. Они находились за рулем в состоянии алкогольного опьянения. Пятьдесят из них управляли транспортом, не имея документов. Статья 211-1 часть первая Уголовного кодекса РСФСР гласит:

«Управление автомобилем, транспортом или городским электротранспортом средством, трактором или иной самоходной машиной лицом, находящимся в состоянии опьянения и лишенным права на управление транспортными средствами за такое нарушение, наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами до двух лет, или штрафом до 300 рублей с лишением права управлять транспортными средствами на срок до пяти лет».

По этой статье закона придется отвечать составителю вагонов ТЭЦ-22 В. В. Иванову. В июне прошлого года на личном мотоцикле он, будучи пьяным, совершил аварию, был лишен права управлять транспортом на год. Однако 28 февраля текущего года он был задержан работниками ГАИ теперь уже на собственной легковой автомашине. Пренебрегая предупреждениями и наказаниями, Иванов 30 июня вновь сел за руль «Жигулей» и... опрокинулся. Пострадал и пьяный водитель, и пассажиры.

Электрика Лыткаринского завода железобетонных изделий В. В. Абраменко ожидает та же участь за пристрастие к спиртному и езду под хмельным угаром. Компанию ему составит люберецанин В. В. Веретенцев.

...Исследования медиков показывают, что кружка пива увеличивает опасность возникновения ЧП на дорогах в семь раз. В семье! Что тогда говорить о крепких напитках! После них ровная лента асфальта станет дорогой в небитые или на скамью подсудимых.

А. ЕДАПИН,
инспектор дорожно-патрульной службы.

ЗАОЧНАЯ ПРИЕМНАЯ

Незванные «гости»

«Уважаемая редакция! У нас дома большая неприятность — появились тараканы. Нельзя ли на страницах газеты рассказать, как бороться с этими незванными «гостями»?»

г. Люберцы.

АРНАУТОВ.

На письмо читателя мы попросили ответить заведующего отделом профилактической дезинфекции № 1 Дезстанции ГУЗМ А. А. ОДИНЦА.

Тараканы вторглись в жилые дома, предпочитая теплые и влажные места на кухнях, в шкафах для посуды, за раковинами, в ванных комнатах, мусоропроводах. Скрываясь в щелях, трещинах, углублениях, они ожидают наступления темноты, чтобы покинуть разом свои убежища и разбежаться по всем помещениям в поисках пищи и воды.

Соприкасаясь с отбросами и затем переползая на доброкачественные продукты, тараканы способны распространить целый ряд заболеваний. У некоторых людей возможно даже развитие аллергии после употребления пищи из посуды, по которой только проползли насекомые.

В основе профилактических мероприятий борьбы с ними лежит соблюдение элементарных гигиенических навыков и требований, таких, как систематическая, ежедневная уборка всех помещений с мытьем полов, своевременный вынос мусора и так далее. Необходимо тщательно закрывать все продукты питания (хлеб, овощи, крупы, сахар и другие), которые могут оказаться доступными для тараканов. Одним из основных средств борьбы с ними — ликвидация на ночь мест «водопоя». Щели в полу, у плитусов, в стенах, разрушения облицовочной плитки нужно тщательно зацементировать и затем закрасить.

В арсенале современных химических средств борьбы с тараканами имеется две группы препаратов: острого и длительного остаточного действия, причем наиболее эффективной является первая. Здесь следует выделить «Приму-71», «Неофос-2», «Приму-У», «Приму-П». Из расчета два баллона на квартиру ими необходимо обработать кухню, ванную комнату и туалет.

В настоящее время ВНИИ-Химпроект совместно с ВНИИ дезинфекции и стерилизации, а также дезинфекционной станцией Москвы

разработал и внедрил в практику новые перспективные препараты, такие, как «Актелик», «Неопин», «Риапан», «Ровиу курт» и другие.

Практика показала, что хороший эффект может быть получен при использовании в виде пищевых отравленных приманок препарата «Боракс». Эффективность его не моментальная, насекомые будут погибать только спустя 3—4 недели. Весь этот период препарат должен находиться в помещении и постоянно обновляться. Поскольку токсичность «Боракса» незначительная, им можно обрабатывать места за холодильниками, в сантехкабинах, под ванной, умывальниками и в других местах. Препарат будет эффективен только при отсутствии в помещении воды. Общий расход «Боракса» на отдельную квартиру не должен превышать двух пакетов (200 г). После указанного срока порошок можно убрать пылесосом и повторить обработку спустя 3—4 месяца. Только тогда успех может быть гарантирован.

В домашних условиях хороший эффект дает применение пищевых отравленных приманок по следующей рецептуре: одну сваренную «в мундире» картофелину и одно сваренное вкрутую яйцо очищают, еще теплыми тщательно перемешивают с одной столовой ложкой боракса. Из полученной массы делают шарики величиной с вишню и готовую приманку раскладывают в местах, доступных тараканам.

Каждый квартиросъемщик должен нести ответственность за санитарное благополучие жилья. Не секрет, что только у неопытных жильцов могут длительно существовать тараканы или другие бытовые насекомые. Легче не допустить появления тараканов, чем потом вести с ними длительную борьбу.

А. ОДИНЕЦ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» (2 серии) — 11, 14, 16-45, 20-30; (малый зал) — «ОШИБКА РЕЗИДЕНТА» (2 серии) — 10, 12-45, 17-20; «ПИСЬМА МЕРТВОГО ЧЕЛОВЕКА» — 15-30, 20.

КИНОТЕАТР «ОРЕИТА»

Сегодня: «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ» — 13 (удл.), 17, 18-45, 20-30; «ПИСЬМА МЕРТВОГО ЧЕЛОВЕКА» — 11, 15.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «СПАРТАК» (2 серии) — 18, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ПО ГЛАВНОЙ-УЛИЦЕ С ОРКЕСТРОМ» — 18, 20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня состоится концерт лауреата Всесоюзного конкурса вокально-инструментального ансамбля «Ровесники». Начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ПОД ОГНЕМ» (2 серии) — 11, 20; кинолекторий «Человеческий фактор» — 15-30; «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» — 13-20, 17.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ГОРНОХИМИЧЕСКОГО СЫРЬЯ ГИГХС

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности: в межотраслевой научно-исследовательской лаборатории геотехнологических методов добычи и переработки горнохимического сырья — старшего научного сотрудника.

Документы направлять по адресу: 140000, г. Люберцы, Октябрьский пр., 259. 1—1.

Предлагает фирма «Досуг»

Фирма «Досуг» предлагает свои услуги по организации семейно-бытовых обрядов.

Жители района могут пригласить культурного организатора с аккомпаниатором на праздники, юбилеи. «Красная шапочка» поздравит вашего ребенка с днем рождения. ВИА, скоморохи помогут сыграть свадьбу. К услугам граждан также духовой оркестр.

Фирма «Досуг» предлагает

предприятиям и организациям профессиональное проведение торжественных мероприятий, театрализованных праздников, тематических вечеров, детских утренников.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 226 (проезд до остановки «Стадион»).

Дирекция парка культуры и отдыха. 3—3.

МЕНЯЮ

В поселке городского типа Усть-Омчуг (районный центр) двухкомнатную благоустроенную квартиру площадью 26,6 квадратных метра (третий этаж четырехэтажного дома, солнечная сторона) на равноценную квартиру в г. Люберцы.

Обращаться по адресу: 686050, Магаданская область, Тенькинский район, п. Усть-Омчуг, ул. Космонавтов, дом № 1, кв. № 27. Туманову.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на межрайонную фабрику ремонта и пошива кожгалантерейных изделий:

учеников швей-мотористок; швей-мотористок; обувщиков; закройщиц; учеников-закройщиц со специально-премиальной оплатой труда (в среднем 180—270 рублей); механика по швейному оборудованию.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 6. Бюро по трудоустройству. 1—3.

Руководство, партбюро и профком ИПК Минживмаша с глубоким прискорбием извещают о смерти 19 октября 1986 года доцента института, кандидата технических наук, члена КПСС с 1966 года **ПОТИЕВСКОГО Наума Марковича** и выражают соболезнование семье и близким покойного.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОВАРНЫЙ ТОРГ

продолжает набор молодежи для обучения в Московском областном профессионально-техническом училище г. Жуковский.

Срок обучения выпускников: 10-х классов — 1 год, 9-х классов — 2 года.

Учащиеся обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие. Окончившие училище направляются на работу в магазины Люберецкого промторга на должности продавцов. При оформлении необходимо представить следующие документы:

документ об образовании; медицинскую справку № 286; паспорт и свидетельство о рождении; характеристику; 4-е фотографии;

За справками и направлениями на учебу обращаться по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, 209. Люберецкий промторг, отдел кадров, тел. 554-91-16.

Дирекция промторга.

1—1.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ, ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07, бухгалтерия — 553-27-15, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-38-60, ответственный секретарь — 553-26-83.

Редактор
А. Н. ВАСИН